

Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Varga-u. 5. :: Telefonszám 789.

Politikai napilap

Egyes szám ára 1500 korona
Előfizetési ár egy hóra 35000K

Román demars?

Románia egyik nagy elterjedtségű politikai organuma azt a hírt röpteti fel, hogy mielőtt visszatér a román külügyminiszter Bukarestbe, akciót indít Apponyi Albert gróf magyar főkonzulátusnak Genfben elhangzott beszédére demars formájában teendő kormányhatározás érdekében. Az eszme állítólag a román külügyminisztériumból indult ki és Duca miniszter személyes hívei lauszírozzák nagyban a szóbanforgó demarsot. Bármennyire is hihetetlennek és mulatságos nyári kacának tűnik fel az okvetetlenkedésnek ez a diplomáciailag alig indokolható formája, mégis arra készlet bennünket, hogy foglalkozzunk a demarsot vizsgáló kürtöltő sajtóeseménnyel.

Mindenekelőtt azonban leszögezzük, hogy nem hiszünk ilyen demarsban, fel nem tevézhetjük egyetlen állam kormányáról sem, bármily érülettel is viseltessék Magyarország iránt, hogy a népszövetség nyílt ülésén elhangzott hivatalos felszólalásért, a melyre választ adnia ott mindjárt a helyszínen akadálytalanul alkalmatlant volna, az aktualitás elmúltával lecsúszó formájú s a szomszédok ezidőszertit nagynehezen elért békeségét megzavaró lépéssel kérjen magyarázatot.

Még a lovagias elégtételadásnak is meg van a maga szokásos terminusa, az államok közötti diplomáciai viszony fenntartásának folytonosságában pedig éppen szokatlan, hogy elmulasztott események lezárt és nemzetközileg tudomásvételei elintézték momentumait utólag békebontásra ki-preparáljanak és kiéleltsenek. Duca ur és társai megdermedve hallgatták az Apponyi személyében és szavaiában megszólaló jogos panaszigazságát, mely — fölük is észrevehetőleg — hatásos utat tört magának a figyelő nagyhatalmak rokonszenvébe.

De ha a román külügyminiszter most ocsudik fel a magyar bejelentések hatása alól és a panasz alapját képező békeszerződés benem tartás tényét Románia részéről úgy véli korrigálni, hogy fenyegető jegyzéket koncepiál, hisszük, a magyar kormánynak is meglesz hozzá a kellő erélye és méltósága, hogy az ilyen indokolatlan támadást azonnal s leg-határozottabban visszautasítsa. — A magyar közvélemény reméli és elvárja is ezt a kormánytól annál inkább, mivel megvan győződve, hogy az a magyar kormány, amely Genfben elismerésre méltóan és önértésesen adott számot sérelmeinkről és kívánta egyenlő elbánásunkat a békediktátumokban a hatalmaktól is vállalt kötelezettségek betartását illetőleg, nem fogja eltérni, hogy békeszándékait, melyekről a Nemzetek Szövetsége előtt rekonstrukciós munkájával tanúságot is tett, szomszédai közül bárki is ötletszerűen kétségbevonja és gyanúsításával megzavarja. Ha egy nemzetet, mely minden erejével az európai konszolidáció szolgálatában áll, ilyen módon akarják békevágyából kizökkenteni, sen-

ki se csodálkozzék azon, ha türelmét vesztve ép ő lesz kénytelen az ilyen demars-fenyegetésekkel szemben a Nemzetek Szövetségénél panasszal

élni. Még egyszer mondjuk, hogy kétkedünk a demarsshirben, de ha mégis igaznak bizonyulna, meg lesz rá a méltó szavunk!

Tisza-ünnep és a 2-es huszárok hősi halottainak emlékezete.

A Tisza-szoba felavatása a laktanyában. — Ragyogó beszédek Tisza-emlékezetéről és a hősi halottakról.

Fényes keretek között zajlott le vasárnap délelőtt Debreczenben a volt 2-es honvédszázad ezred emléknapja. Az ünnepség egyrészt Tisza István gróf, másrészt az ezred hadi halottai emlékének szült.

Az ünnepélyre a fővárosból lejöttek vitéz Horthy István tábornok a kormányzó képviselőjében, József Ferenc főherceg, szárnysegéde Pintér Elemér százados kíséretében, vitéz báró Nagy Pál tábornok, a honvédség főparancsnoka, báró Hazay Samu volt honvédelmi miniszter, Rakovszky Iván belügyminiszter, báró Perényi Zsigmond nyug. államtitkár — Jelen voltak még Hegedüs Pál tábornok, Ferjenecik Ottó tábornok, körletparancsnok, Flóhr János tábornok, bádoki Sós tábornok, Brechtel hadbíró alezredes katonai ügyész-ség vezetője, Fömlötör József huszárnagy, aki az ünnepség rendezését vezette és még sok más tisztsézt és a tisztikar majdnem teljes számmal. Ott voltak még Ghiczy Tihámér ker. rendőrfőkapitány, Hadházy Zsigmond Debreczen sz. kir. város főispánja, Magoss György dr. polgármester, és sok más előkelőség.

A Tisza-szoba felavatása.

Az emléknap a huszár kaszárnyában berendezett Tisza-szoba felavatásával kezdődött. A Tisza István egyéniségéhez méltó puritán szoba fehérre meszelt falán Tisza István életnagyságu képe van elhelyezve, amelyet Ziegler festőművész festett Tiszáról kint a haretéren.

A Tisza szoba felavatásán 80 vendég vett részt. A letakart képpel szemben üvegezett szekrényben Tisza István huszárezredesi egyenruháját, kardját és néhány egyéb emléktárgyat helyeztek el.

Flóhr tábornok üdvözölte Horthy István lovassági tábornokot, a kormányzó képviselőjét, József főherceget, vitéz báró Nagy Pál gyal. tábornokot, továbbá a megjelent polgári és katonai vendégeket.

Ezután röviden vázolta a Tisza István emlékbizottság munkáját, a melynek eredménye az lett, hogy ezt a szobát átadják a rendeltetésének. Utolsó szavai alatt lehullott a lepel a képről.

Utána tótváradí Asbóth István tábornok tartotta meg emlékbeszédét Tisza Istvánról.

— Ahogy itt a képen látjuk Tisza Istvánt, — mondotta — úgy látjuk őt az ellenség golyózáporában megrendíthetetlen nyugalommal intézkedni. Feltétlen bizalma harcunk

igazságában olyan erőt öntött katonáinkba, hogy vezetése alatt ezredünk minden működését siker koronázta. Addig amíg hazánk nagy fia vezetőnk és parancsnokunk, míg az ország vezére volt, addig megingat-hatatlanul állt országunk épsége és a magyar katonai vitézségét világszerte hirdette győzelmes fegyverünk.

Volt nekünk sok nagy hazafink, sok hősi katonánk, de olyan, akinek élete annyira összeforrott volna Magyarországgal életével és bukásával, az példátlanul áll. (Ugy van.)

— A te vértanu halálad — folytatta emelkedett hangon — nagyszerű halál, a megváltás ára, ára hazánk felszabadulásának.

Hazay Samu emlékbeszéde.

Az éljenzéssel fogadott beszéd után báró Hazay Samu vezérezredes volt Honvédelmi miniszter mondott beszédet a Tisza István emlékbizottság nevében.

— A bizottság — mondotta a többek között — lankadatlan dolgozik azon, hogy Tisza István lelkiülete legyen urrá nemzetünkön.

Szívesen áldozok nyilvánosan e nemes férfi emlékének, akinek a nagy időkben minisztertársa és hű barátja voltam. A debreceni Tisza ezred katonái elsőnek állottak azon legesők közé, akik felfogták a Tisza kultusz nagy jelentőségét és tudták, hogy Tisza István szellemével megáldottan mi, a most gyengék idővel erősek és tettekre készek leszünk.

— Adjatok nekünk 100 vagy 1000 Tisza-szellemmel áthatott magasabbrendű embert, férfit, nőt, gyermeket és mi megalapozzuk a nagy és boldog Magyarországot. (Zajos taps és éljenzés.)

Áldás a Tisza-szobá-ra.

Miután most Fömlötör huszárnagy átvette a lepet és a Tisza-szobát, vitéz Huszár Elemér ref. tábortól készített rövid beszédet.

— Minél nagyobb az eszme, minél nagyobb a gondolat, annál több vérbe kerül. Minél nagyobb az igazság, annál nagyobb lelkeket, eszményeket követel áldozattól.

Végül megáldotta a helyet, amely ilyen nagy szellemet zárt falai közé, megáldotta minden igaz magyar bejöveteletét ebbe a szobába, majd Isten áldását kérte az elővendő Nagymagyarországra.

Ezután a vendégek beirták nevüket a díszes nagy emlékkönyvbe.

Az elesett hősök emléke.

A kaszárnya udvarán tolyt le a hősök emlékoszlopának leleplezési ünnepélye. Ezt megelőzően vitéz Horthy István tábornok díszszemlélet tartott a kivonult katonái, rendőr és cserkész csapatok felett, melyek között

különösen felkeltette a figyelmet a női cserkészek szakasza fegyvermezett, mondhatnánk katonás magatartásával.

Tizenegy órakor kezdődött zenés tábortánc kísérettel az ünnepség. A mise alatt egy száználj háromszor dísz tüzet adott.

A misét Horthy József, a rom. katolikus főgimnázium igazgatója celebrálta segédlettel. A szertartás befejezése után beszédet mondott.

Összejöttünk — ugymond Horthy — hogy az emlékezés szárnyán lelkünkbe idézzük a közelmúlt világrengető eseményeiből mindazokat, a melyek gyászkönyvek között ugyan — de nemzetünknek fényt és legendás dicsőségeit szereztek. Itt állunk mellette, te néma oszlop, amelyet a bajtársi kegyelet, szeretet és ragaszkodás állított azok számára, akik a régi magyar orényekhez, esküjükhöz és az ezer éves Magyarország hagyományához hiven.

Istenért, Királyért és Hazáért ontották nemes véréket.

Azután a lepellet letakart emlékvény elé lépett Ujfalu Gábor, huszárezredes, ki magas szárnyalású emlékbeszédet mondott:

— Mindent meg kell tanulnunk, a mi jó, meg ellenségeinkről is, így meg kell tanulnunk, hogy ápoljuk, mi is elesett hőseink emlékét. Vádjék ez nálunk is olyan kultusz, ahogy volt ellenségeink gyakorlatják.

Beszéde végén lehullott a lepel az emlékműről,

melyet három ágyulövés üdvözölt.

József Ferenc főherceg felállott ekkor helyéről, hosszan, feszesen tisztelt, harsány vezényszavak a csapatoknak tisztelgést vezényeltek. Az élő hősök tiszteletet adtak a halott bajtársaknak.

Magoss György dr. polgármester a város közönsége nevében megörzés, gondozás és fenntartás végett átvette az emlékművet.

— Ünnepélyes ígérettel fogadom — mondotta emelkedett hangon — hogy mindaddig hűséggel fogjuk őrizni a hősi halottak emlékét, amíg ennek a városnak földjén egyetlen magyar jár

— Azok a hősök, akiknek emlékét örökre hirdeti ez az oszlop, a hazáért, a magyar igazságért estek el, a mely magyar igazság egy volt az isteni örök igazsággal.

— Erős a meggyőződésünk, mint ahogy az 1900 esztendővel megfeszített igazság hamarosan feltámadt, — éppen úgy a magyar igazság is ki fog szállni sírjából és eljön a magyar husvét.

Nincs más feladatunk — fejezte le nagy tetszéstől kísért beszédét — minthogy ezt elősegítsük.

Néhány perc alatt elborította a márványoszlopot a koszorúk tömege.

Vitéz báró Nagy Pál tábornok helyezte az első koszorút a magyar kir. honvédség nevében. Ferjentsik Ottó tábornok, körletparancsnok a honvédelmi miniszter koszorúját tette le.

Utána dr. József Ferenc királyi herceg lépett a virágokkal behintett talapzatra.

Leteszem atyám nevében — mondotta — atyám hálójának, a ragaszkodás, hűség és szeretet jelének koszorúját. Az ő katonái mind az ő szívének egy-egy érő része voltak.

Ez a nemes ezred minden módon, mindenütt kivette a részét a halálból, az áldozatokból. Fájdalmasan diadalmos harcok voltak. Gazdag ez az ezred a szenvedésekben. Az áldozatok vérhímzéses palástja borul az ezred dicsőségének multjára. A lovasság-nak különösen nehéz volt a helyzete a háborúban, mert nem tanult hozzá. Olyan új helyzetekbe került, amelyekre soha sem számíthatott és még is rögtön megállta a helyét.

A hősi emlékek során gróf Tisza Istvánra kell gondolnunk, az államférfira, akinek szíve és lelke magyar volt. Amikor Tisza István, a katonának szíve megszakadt ugyan akkor a Tisza folyó is 3 részre szakadt. Tisza István nemcsak a háborúban harcolt, hanem már a békében is háboruskodott, neki már akkor is éreznie kellett a puskapor szagát, ő már akkor is a királyáért és nemzetéért harcolt.

Kívánom, hogy ismét magyarrá forrjon össze a Tisza-folyó ezüstpántja, úgy ahogy a halottak emléke és Tisza István nagy szelleme lelkünkkel egybe forrt. (Éljenés, taps.)

Koszorút tettek még le: dr. Horánszky Lajos az Országos Tisza István emlékbizottság, dr. Magoss György a város nevében.

Ezenkívül még sokan koszorúzták meg az emlékoszlopot.

Az ünnepély befejezését a katonai és rendőrszolgálatok, végül a cserkészfiúk és cserkész leányok díszmarchon elvonultak vitéz Horthy István tábornok előtt.

Délben az Arany Bika dísztermében bankett volt.

A vendégek délután 5 órakor utaztak vissza Budapestre.

A miniszterelnök Budapesten

Bethlen István gróf miniszterelnök, aki egyébként október elejéig szabadságon marad, pár napi vidéki tartózkodás után Budapestre érkezett.

Itt emléjtük meg, hogy Pesthy Pál igazságügyminiszter, Özdon, Nagyatádi Sándor István földművelésügyi miniszter Erdőköcsnyán tölti szabadságát. Mindketten csak a hét végén térnek vissza a fővárosba.

A pénzügyi főbiztos Esztergomban a hercegprimásnál.

Budapest, szeptember 22. A népszövetség főbiztosa vasárnap meglátogatta a hercegprimást. Smith megnézte az esztergomi nevezetes ségeket, a bazilikát, a kincstárat és a képtárat és meglepte az érdeki és egyházmegyei könyvtár hatalmas anyaga. Smith Jeremiás délbén a hercegprimás vendége volt.

Budapesten 30.000 analfabéta részére ingyenes tanfolyamot szerveznek.

Budapest, szeptember 22. Sipőcz Jenő dr. polgármester plakáton tudatja, hogy a fővárosban élő 30 ezer tanköteles koron túl lévő analfabéta oktatására — akik közül legfőbbben súlyos szociális okok miatt és önhibájukon kívül maradtak analfabéták — 35 iskolában teljesen ingyenes tanfolyamot nyitnak.

A „Debreczen” telefon száma: 789.

Kövess Hermann tábornok meghalt.

Budapesten temetik el a hősök temetőjébe.

Bécsből táviratozzák, hogy kövesházi Kövess Hermann tábornagy ma reggel hetvenéves korában hirtelen meghalt.

Kövess tábornaggal az osztrák-magyar hadseregnek egyik legszerezesebb és legkitünőbb hadvezére szállt sírba. Mikor a háború kitört a XII. hadtest parancsnoka volt Nagyszébenben. Hadtestével előbb a déli harctérre ment, onnan csakhamar Galiciába került, 1915-ben részt vett a gorlicei áttörésben s diadalmos részt vett a második szerbiai offenzívában is. Utóbb az olasz hadszíntéren harcolt, kevéssel a román háború kitörése után szülőföldjének, Erdélynek egyik fősza-badítója.

Nevét azóta már a világhír kapta szárnyára s úgy említik, mint „veretlen” tábornokot.

Budapest, szept. 22. Báró Kövess Hermann tábornagy holttestét valószínűleg

szerdán hozzák a MFTR egy hajóján Budapestre. A határon megadják a halott-nak a katonai tisztességet. Kövess holttestét Budapesten a hősök temetőjében fogják eltemetni.

Kövess Hermann báró tábornagy elhunytja alkalmából özvegyéhez a miniszterelnök a következő részvétlívratot intézte:

Mély megilletődéssel értesültem a szomorú gyász hírről, amely a nagyméltóságú báró Kövess Hermann tábornagy hirtelen bekövetkezett elhunytával gyászba borította. Engedje meg bárónak, hogy úgy a magam, mint a magyar kormány nevében a legőszintébb részvétemnek adhassak kifejezést. Az egész magyar nemzet mindig hálás kegyelettel fogja fiának a hős tábornagnak emlékét megőrizni. gróf Bethlen sk.

Zita királyné Franciaországba öhaját átköltözni.

Párisi jelentés szerint Zita királyné közvetett úton érdeklődött, hogy nem-e volna akadálya annak, hogy gyermekeivel Franciaországba költözzék át. Amennyiben az özvegy királyné kedvező választ kapna, úgy Chamburgba telepedne le, hol a Bourbon-kastélyban lakna.

Győrszabadi község fele leégett.

Több, mint négy milliárd kár. — A község termés nélkül.

Győr, szeptember 22. Győr vármegye egyik virágzó községét: Győrszabadi ma délután a pusztító szélvész csaknem felében elpusztította. Délután két órakor jelentették a győri központi tűzoltóságnak, hogy a községben tüzvész dühöng. Mire a tűzoltóság kivonult, egész csomó ház állott lángokban. Az erős szél elősegítette a tüzvész terjedését, a vízhány miatt pedig a tűzoltóknak kellett emberfeletti munkát végezniük, hogy a tüzet lokalizálhassák. Így is

a községnek majdnem fele — 60 házból mintegy 21 — elhamvad. Emberéletben szerencsére nem esett kár.

Többen oltás közben égési sebeket szenvedtek. Nagyon sok házi állat veszett oda az elégett melléképületekben. A kárt az ingatlanokban négy milliárdra becsülik. A termés és egyéb értékekben szenvedett károk nagyságát még nem ismerik. A tüzet egy ismeretlen okból kigyuladt szalmakazal okozta.

Tanuk kihallgatása a csongrádi bűnügyben.

Mit látott a szálló tulajdonosa. — Gyuszi, gyilkosok mit tettek.

Szolnok, szeptember 23. A csongrádi bombamerénylet bűnügyében hétfőn egész sereg tanut hallgattak ki, akik jobbára arra a kérdésre tettek vallomást, pro és kontra, hogy bántalmazták-e a vádlottakat?

Huber Gyula december 26-án este 9 órától a bombamerénylet utáni időig a Magyar Király kávéházban tartózkodott. Ott látta Piroksa Istvánt többek társaságában. A vádlottak közül Fülöp Andort látta ott egy társaságban Forgóval és Kasztellel.

Elnök: Látta-e a robbanás után

Barna gyógyszerészt haza menni és mondott-e ő akkor valamit?

— Barna Henrik — válaszolja a tanu — oda rohant ahoz az asztalhoz, ahol akkor én ültem Piroksa István és mások társaságában. A gyógyszerész oda szölt:

— Gyuszi, Gyuszi, gyilkosok, mit tettek, ez a jogrend Magyarországon?

Pápai István, a Magyar Király szálló vendéglőse a kávéházban volt, amikor ablakesőrömpölés hallatszott. Rögtön kifutott a utcára. A tere

Izzadás ellen ANTISANOL

kenőcs, elismert hatású gyógyszer, készíti

BANÓ ANDOR

„Arany Angyal” gyógyszerüzem Debreczen, Piac-utca és Szent Anna-utca sarok. Telefon szám: 4-53. Törvénytelen védve.

3 hónapig ingyen megkísérli
700,000 KORONA
SILBERSTEIN és ADLER POIZTOÜZLETEBEN
KOSSUTH-U. 2. (Városház épület)

LEGISZEBB ~ LEGOLKÍÓBB ~ LEGJOBB

FÉRFIRUKA SZÖVETEK

csak

FELŐNEIM DEZSŐNÉL (Piac-utca 67. szám) SZEREZHETŐK BE.

nem látott senkit. Fél 12 óra tájban lent volt a kávéházban s ott látta Fülöpöt kártyázni. Arra a kérdésre, hogy látta-e a robbanás után Piroksa Györgyöt, kijelenti, hogy nem. De Simkót, Bölönyit és Sághy Rókuszt korábban látta a kávéházban.

Széchenyi védő kérdésére elmondja, hogy nem vett észre rajtnk semmi gyanusát. Kijelenti, hogy nem a tettesek zárták le a kaput, hogy a menekülés útját elzárják, hanem ő maga.

Széchenyi védő: Látott idegen alakokat?

Tanu: Csongrádon általános szokás az, hogy a gazdák, kereskedők és iparosok elmennek a bált megnézni. Ő a hátsó kaput épen azért csukta be, hogy mindenki ne mehessen fel. A vádlottak közül egyiket sem látta a folyosón.

Több lényegtelen vallomás után a tárgyalás folytatását az elnök holnapra tűzte ki.

A szünügyi bizottság ülése.

A bizottságnak nem volt észrevétele a társulatra. A Nemzeti színház Debreczenből szerződött új tagokat.

A város szünügyi bizottsága tegnap délután ülést tartott, hogy véleményt mondjon az új társulatról. — Az ülésen dr. Magoss György elnökölt és részt vettek Uhlarik Béla, dr. Fejér Ferenc, dr. Barun László, Ary Lajos, Kernhoffer József, Tóth István, dr. Miszty Károly, dr. Csűrös Ferenc tanácsnok, előadó és dr. Fel-mery Ernő jegyző.

Az új társulatról dr. Csűrös Ferenc tanácsnok referált. Bejelentette, hogy az igazgató szerződés szerint 12 férfi és 12 női művésztag és 24 tagu kar szerződésére van kötelezve. A szerződésnek az igazgató a követelményeknek túlhaladólag tett eleget, mivel az új társulatban 15 női és 17 férfi művésztag van. Két táncosnő szerződését kívánja a szerződés, Kardoss Géza három szerződöttet: Jagica Mária, Witt Böskét, Bordy Bellát. Drámai rendezők: Kardoss Géza, László Gyula, Rolkó József, operettrendezők: Ung-ger István és Rolkó József.

Majd felolvasta dr. Csűrös Ferenc a társulat névsorát, kiemelve, hogy az új tagok milyen darabokban és milyen sikerrel mutakoztak be. Ez után dr. Magoss György polgármester kijelentette, hogy ő véleménynyilvánításra nem kompetens, miután még egyet sem látott az új tagok közül, felszólította a bizottságot kritikája előadására.

A bizottság azonban nem adott elő semmit. A bizottsági tagok megelégedtek Csűrös referációjával és arra semmi észrevételt nem tettek.

Kardoss Géza szünigazgató kért tehát szót, hogy neki van megjegyezni valójára, még pedig olyan, ami rá nézve irvendetes, a közönségre azonban szomorú. Ez pedig az, hogy a Nemzeti színházról értesítést kapott, hogy a színház megbízásából Bélin dramaturgusa közelezen Debreczenbe jön. A Nemzeti színház a debreceni színházról akarja társulatát pótolni. Önérvetesen jelentette ki Kardoss Géza, hogy e tény a legjobb kritika az ő drámai társulatról.

Ezután Kardoss Géza személyi ügyek megtárgyalására zárt ülést elrendelését kérte dr. Magoss György polgármesteről. A polgármester zárt ülést elrendelte.

Középiskolát végzett fiu

tanulónak

lapunk nyomdájában felvételik. Varga-utca 5. szám.

Debreczen felett 450 méter magasságban.

A „Debreczen“ munkatársának légi utja.

A Hadróa vasárnapi repülőnapjának szenzációja Korányi Leo Zoltán ejtőernyős ugrása volt, mely délután 4 óra előtt folyt le a maga szenzációjával óriási érdeklődés mellett. Négy óráig az utas forgalmat bonyolították le és minthogy a repülőnapon az utas szállítások alatti serlegmérkőzés félideje elérkezett, az V. felszállás után viléz Takács Nándor a Magyar Légi forgalmi R.-T. üzemvezető titkára kiadta az utasítást, hogy a VI. felszállás során mutatják be az ejtőernyős ugrást.

— *Korányi, Korányi!* Kiabálták a montőrök. Végre nagy lassan előkerült az ugróbajnok Korányi Leo Zoltán, vászon-aviatikus öltözkében derékszíjakkal

s hóna alatt egész keményen összegöngyölt ejtőernyővel.

A montőrök Minár Györggyel leszereltették a Folkel D. III. H. E. egyfedelű taube-gép egyik ajtáját és mint a Légi forgalmi R.-T. vendégei dr. Vargha László rendőrfogalmazóval a gép kabinjába beült a „Debreczen“ munkatársa.

Amíg az ejtőernyős szerelését megejtették bizony bevallom kissé remegtem, de hiszen így volt azzal minden egyes utas is. Amint kihajlok az ablakon meglátom a gép egyik oldalán Risztits János pilótát. Odaintem magamhoz és megkérem hogy vigyázzon ránk.

— *Csak tessék idebizni, hiszen a magam életéről is szó van, de meg alig megyünk 500 méter magosra.*

Risztits János, aki 14 évvel ezelőtt kezdte a repülést Kwazs Andrásal együtt s akit régebben ismernek kissé megnyugtatót s bizalmam egyszerre megkétszereződött az európai hírű pilóta iránt.

A montőrök egyszerűen készlettek a szereléssel s beszélt Korányi Leo Zoltán, jókedvűen, mintha nem is 500 méterből ugrana le.

És aztán elindult felsíkelítő buzással a gép 150 lóerős motorja. Tenyerével szájához tölcserít cínált most a velünk reptető viléz Takács Nándor is és elkialtotta.

— *Start!*

És azzai gépünk pokoli gyorsasággal elindult. Egyelőre kb. 125 méter távon a terepen gurultunk s 125 méter után szép lassan emelkedni kezdtünk.

Leírhatatlanul kellemes érzés a levegőbe való emelkedés

s a lenti tájék pedig egyszerűen elkápráztató panorámát nyújt. Már a Nyulás felett vagyunk 100 méternyire amikor hirtelen megáll az előre való „légszás.“ Valami szélörvénybe keveredtünk s hogy ebből gépünk kikerüljön egyszerűen merőleges irányba emelkedünk. Észrevehetően távolodik a repülőtér alattunk — végre a szél örvényből kijutva mind feljebb és feljebb ha adunk. Közvetlen, amikor kiindulási helyünk fölé érünk a magasság mérő 442 métert mutat. *Valahogy észrevettem ezt Korányi Leo Zoltán s a következő pillanatban kiugrott — felénk kiáltva:*

— *Haragszom, hozhattak volna egy kis vajás kenyert az ugráshoz...*

És azzal már eltűnt. Kiugrott a gépből. Mi utána nézve nem győztünk betelni attól a pompás látványtól, amit az ejtő ernyő madzagain csüngő ember nézése nyújtott. A gépről még jól kivehetjük, hogy Korányi szerencsésen földet ért...

Ismét körül repültük a nyulási repülőtérrel s a város felé repültünk. Valami pompás szép látvány tárult

előnk. A 450 méteres magasságból a villamosok radirgumi nagyságban, a Csonka-templom szivarszipka, hatalmas épületei kolosszusok pedig egész kicsinyke játékszázaknak látszottak. Nem tudtam beiegni azoktól a pompás látványoktól, amiket az egyes gyárak, a Nagyalomás és általában Debreczen városa nyújtott. Egy kör után a Nagyerdő felé jutottunk. Nahát ez valami csodás volt. A körül, az egyetem telep, a pompás zöldben a maga sok piros pontjaival, amiknek a klinikai épületek tetői látszottak, feledhetetlen élményeimé lettek.

Korányi Leo Zoltán nyilatkozik a „Debreczen“nek az ejtőernyős ugrásról.

Jól sikerült a debreczeni repülő-nap.

A Hadróa vasárnap délután nagyszabású repülőnapot rendezett a nyulási repülőtérén. Ebből az alkalomból a Hadróa vitéz Perley József és vitéz Baranyai Aladár központi tagok közbejöttével a Magyar Légi Forgalmi R.T.-től egy Fokker III. D. H. E. gépet eszközölt ki. Ezzel a géppel bonyolították le vasárnap délután az utasrepülést s erről a gépről mutatta be Korányi Leo Zoltán, ejtőernyős ugró bajnok, hajmeresztő, bravuros mutatványát.

A repülőgép vasárnap reggel érkezett Debreczenbe. Már kora reggel kint várta a gépet Korányi Leo Zoltán és a Hadróa debreczeni vezető-sége.

A Debreczen munkatársa délelőtt kiment a nyulási repülőtérre, hogy beszámolhassunk a repülőgép érkezéséről és a repülőnapról magáról.

A repülőtérén nagyban készülődtek, amikor észrevettem a nyulási tér végén egy vézna, szürke ruhás, kb. 28—30 év körüli férfit. Ez volt Korányi Zoltán, a híres ejtőernyős ugró.

Eppen a gépet várta egy szalma-csöván, amit a gép megérkezésekor meggyújtott, hogy a gépen ülő pilóta a landoláshoz alkalmas helyet megláthassa.

Korányi Zoltán mellé heveredtem én is a szalma-csövára s megkértem, mondana valamit a Debreczennek az ejtőernyős mutatványairól s magáról az ejtőernyőről.

Korányi, a pilóták szerénységével, kérésre beszélni kezdett.

— Az ejtőernyő nem új dolog. Régi — 400 éves. Leonardo de Vinczi korában is ismerték. A mostani, természetesen más. A neve is francia: Pa-

ramont. Ismét a Nyulás felé értünk, amikor a vezető bravuros mutatványába fogott. Spirálok következtek. Amint kinéztek az ablakon, hirtelenében rézsutosan látszik alattunk a föld, ferdén minden. A másik oldalon pedig csak az ég kékje. Kellemetlenül himbálóznunk s bizonyos sápadtsággal kissé elbódultan. Ismét himbálózás, majd háborzongató siklózás.

Egyik pillanatban a fák tetején, másik pillanatban ismét négyszáz méter magasságban usztunk.

Egy 20 perces ut után ismét 150 méternyire ereszkedtünk, amikor is a repülőtér nyugati oldalára érve Risztits János pilóta motort leállította és siklórepüléssel szerencsésen minden baj nélkül a feledhetetlenül szép légi utazás után — landoltunk.

rachüteur. Amit az ugrásokhoz használnak, az egy Ors-féle japáni selyemből készült, 60 méter átmérőjű Parachüteur; ugyanilyent mentőeszközzel használnak a repülő utazásoknál.

— A Parachüteur, vagy meeting-ernyő egy vászon-borítékban áll, — mely a gép oldalához van erősítve. Maga a vászon-boríték a kiugrásnál a gépen marad, az ernyő bambusz-pálcai pedig kirugódnak. A szabad-esés alatt az ernyő selyemanyaga ki nyílik annyira, hogy a levegő 60 méteres átmérőjű körben nyomul az ernyőbe és nyitja azonnal szét.

Egyébként egyetlen nehéz momentum kezdők részére, a gépet egyszerűen elhagyni. Ugrani kell. Utána következik egy szabad esés melyben a gravitációs törvény értelmében zuhanunk, de a repülőgép légesavarja által okozott nyomás következtében nem függőleges irányban, hanem a föld és a gép között egy bizonyos foku szöget bezárva. Az ember csak arra gondol, hogy a kinyúló ernyő közepéhez erősített zsinórt függő helyzetéből elérje. Ugyanis a földérés pillanatában, ha a szél az ernyőt igyekezne vízszintes irányban tovább húzni, mi az ernyőt kifordítjuk és megállunk.

— Az érzés valami pompás. Teljesen biztos. En rendesen cukrot szopogatok, míg a földet érem.

— Rendkívül megszoktam már az ejtőernyős ugrásokat, miket bemutattam már több városban.

A nagyerdő irányba felől gép bugása volt kivehető. Korányi Leo Zoltán az égboltozat felé tekintett. — Szép látvány volt ez, amikor a re-

pülőgép a nyulási tér felé ért. Egyszeribe felgyújtotta Korányi mester a szalma-csövát s a gép egyet kérengve Debreczen város felett, a téren sikló-repüléssel leszállt.

A gépet a Bécs—budapesti utvonalon a személyforgalom lebonyolítására használják. Pilótája

Risztits János, európai hírű pilóta, aki 12 éve hivatásos pilóta.

Bejárta a világháború összes harc tereit, mint pilóta, repült biplánon, monoplánon és sok-sok kitüntetés díszíti mellét.

A gépből, mely Nyiregyházán startolt reggel 11 órakor és Debreczenbe érkezett 11 óra 17 perckor, vitéz Takács, a Légi Forgalmi R.-T. üzemvezetője, vitéz Perley és vitéz Baranyai, a Hadróa budapesti vezetői szállottak ki egy hölgy társaságában. A gépet azután Minár montőr lehangározta és az azon érkezett utasok a városba hajtottak.

A repülő mutatványok délután három órakor kezdődtek utas repüléssel, óriási nézőközönség előtt. Az első utat Karaoss Géza színigazgató, felesége, dr. Szentmiklóssy orvos, egy gyógyszerész és egy gazdász tették. Tíz perces repülés után a gép landolt és ekkorra újabb utasok jelentkeztek. Egy tíz percig tartó repülő utára 250 ezer korona volt és ha figyelembe vesszük, hogy összesen 6 fel szállás volt 5—5 utassal, akkor könnyű kiszámítani, hogy

csupán utas repülésből 7.500.000 korona folyt be.

A repülés időtartama alatt a Hadróa serleg-mérkőzést rendezett. A DEAC mérkőzött a UTB-val. A mérkőzés 0:3 eredménnyel végződött a DTE javára. Négy óra után a meccs félidejében volt az ejtőernyős ugrás. Korányi Leo Zoltán mutatott be egy pompás mutatványt,

mikor 442 méter magasságból kiugrott s ejtőernyős segítségével 62 másodperc alatt földet ért.

Az ejtőernyős ugrás után még egy utas repülés volt, mely után a kitünő sikerű repülő nap véget ért.

(m. j.)

A prédaság vétek!
Azét elhasznált ruhaneműnket fessük és vegyileg tisztítjuk
PALOTAY LAJOS
kelmefestő, vegytisztító és gőzmosó intézetben, hol a szezon bealtával nagy árengedmény. KÁLVIN-TÉR 5. SZ., BATHYÁNYI-UTCA 26. SZ.

KALÁPOK
HERMANN ES FRIEDMAN

Jó kávé
és
Jó tea
mindenkori főbűszkesége volt és lesz a
Kontsek Géza
K. R.-T. cégnek.
Kicsinyben és nagyban legelső beszerzési forrás.

Ma már mindenki tudja
hogy legolcsóbban és legszebb szövsteket
Feldheim Imre
posztóházában Kossuth-utca. 6 sz.
vásárolhat

Békebeli United Kingdom teák
Bor Legfinomabb angol teák r u m o k
Likőr Francia, olasz, portugál szardiniák
Pezsgő Friess oroszhal és koronaszardínia
Legjobb csemegeajtok és teavaj
Csanak József K. RT.
fűszer és csemegekereskedése, PiaC-utca 51.
Telefon 70. Alapítva 1823.

Hírek

Mozitáz 20 halottal és 25 sebesülten.

Páris, szeptember 22. Mint a Havas-iroda Szmirnából jelenti, tegnap az egyik moziban tűz támadt, melynek folytán 20 ember megégett, 20 megsebesült, 25 eltűnt. Altál tartanak, hogy Izmed pasa sógornője a halottak között van.

— Apasztották a kollégiumi bizottság létszámát is. Az általános létszámcsökkentés során a református egyház az egyházkerület hozzájárulásával elhatározta, hogy a 24 tagú kollégiumi intéző bizottságot 12 tagúvá redukálja. A bizottság tagjai ugyanis jelenléti díjat kapnak és így tetemes megterhelést jelentenek. A kollégiumi intéző bizottságban a várossal kötött szerződés értelmében a város kiküldöttjei is helyt foglalnak. Erre való tekintettel a ref. egyház a városi tanács hozzájárulását is kérte az apasztáshoz. A tanács elfogadta az egyház apasztási tervét.

— A város kiadta a Blüthner zongorát a Dohnányi hangversenyére. A városi tanács már korábban hozott egy elvi határozatot, hogy a városi Zenede két nagy hangverseny zongoráját, a Förster és Blüthner zongorát hangversenyekre nem adja. A határozatot az indokolja, hogy e két rendkívül finom összeállítású zongora szállítók és hangversenyezések alkalmával nagy könnyen ki van téve olyan rongálódásoknak, melyeket többé teljesebb helyre hozni nem lehet. Egy-egy ilyen zongora pedig most óriási vagyoneértékű képez. A tegnapi tanácsülésen a Zenekedvelők körének azt a kérelmét referálta dr. Csűrös Ferenc tanácsnok, hogy a rendezésében megartandó Dohnányi hangversenyre kivételesen adja ki a Blüthner zongorát. A városi tanácsban hosszabb vita keletkezett a kérelem körül, végül egy szavazati többséggel úgy határozott, hogy ezúttal eltér a kiadást eltiltó határozattól. tekintettel Dohnányi világnagyságot jelentő művészetére és 15 aranykorona díj ellenében kiadja a becses Blüthner zongorát.

— Egy derék rendőr megmentette egy gyermek életét. Tegnap délután Almásy Sándor 12 éves Hódmezővásárhelybe kiadott lelenygyermek eddig ismeretlen okból a Pavillon laktanya kerítésére felakasztotta magát. Szerencsére a közelben posztoló rendőr észrevette a gyermeket, a zsinagról levágta s bevitte a Pavillon laktanya őrszobájába. Ott mindenki azt hitte, hogy a gyermek már kiszorult, azonban az alaposan kioktató Juhász Sándor 810. sz. rendőr előírása szerint mesterséges légzési gyakorlatok elvégzése után életre keltette. A gyermeket gyámszülőknek Bocskay-utca 19. szám alatti lakására kísérte.

— Padok a villanyos megállóknál. A Helyiérdektől vasút igazgatósága azzal a kérelemmel fordult a tanácshoz, hogy engedje meg neki, hogy a villanyos megállóknál a várakozók kényelmére padokat helyezhessen el. Elsősorban a főbb helyeken van erről szó, így a Royal szállónál. A városi tanács eleget tét a kérelemnek.

Tévedésből előállították őket. Megirtuk, hogy napokkal ezelőtt a betörésekben indult nyomozás során a rendőrség előállították Makai Sándor és Kostelic Ignác segédeket. Mint azt már a „Debreczen” megírta, sem Makai Sándor, sem Kostelic Ignác nem bűnös, így őket egyáltalán meg sem gyanúsították a betörések elkövetésével. s őket egy sajnálatos tévedés folytán állították elő a rendőrségben.

Hatan pályáztak a megüresedett református lelkészi állásra.

Kolozsváry Kiss László megválasztása biztosra vehető.

Az üresedésben levő debreceni ref. lelkészi állásra a választás határnapját október 12-ére, vasárnapra tűzték az esperes. Kolozsváry Kiss Lászlón kívül, kit a hívek nagy tömege kért fel a pályázat beadására, még ötlen pályáztak, u. m. Filep Gusztáv, Bányai Lajos, Birta József és Len-

gyel Imre. A pályázat eként lezárult. Az eredményből most már kétségtelen, hogy Kolozsváry Kiss László lesz a debreceni egyház új lelkésze, kit saját hatalmas pártján felül az időközben visszalépett és hozzácsatlakozott többi pártok is támogatnak.

Kilenc állást a városnál helyettesítés útján betöltnek.

Hirt adtunk arról, hogy a belügyminiszter a Debrecen városnál múlt évben végrehajtott létszámcsökkentést végrehajtotta és ezzel kapcsolatban megengedte, hogy kilenc állást, mely nyugdíjbabocsátás által megüresedett, helyettesítés útján betölthessen. A városi tanács most arra kéri a polgármestert, hogy az állások betöltésére tegye meg előterjesz-

tését a főispánhoz. Az új állások között van többek közt egy árvaszéki ülnöki, egy árvaszéki ügyészi, egy kerületi tisztviselői orvosi, egy számvevői, egy alszámvevői, egy irattárnoki és még több kezelői állás. A főispán a polgármester előterjesztésére rövidesen behelyettesíti az új tisztviselőket az üres állásokba.

Szabó Kálmán nyug. városi főjegyző tragikus halála.

Holttestét Budapestre szállították.

Megirtuk, hogy Szabó Kálmán, ny. városi főjegyző, több éven keresztül a városi katonai ügyosztály vezető tanácsnoka, tragikus körülmények között megbetegedett. Szabó Kálmán — ki nyugdíjba vonulása óta Budapestben lakott és csak időnként látogatott el Debrecenbe, legutóbbi debreceni látogatása alkalmával egy elmérgesedett fogtályogból súlyos betegségét kapott. A tályog vérmérgezést okozott.

A beteget péntek este kiszállították a klinikára, ahol Hüttl Tivadar professzor orvosi műtétet hajtott végre rajta. Szabó Kálmán azonban már nem lehetett megmenteni, tegnap hajnalban 4 órakor a klinikán meghalt.

Az elhunyt családja azonnal megette az intézkedéseket, hogy Szabó Kálmán földi maradványait Budapestre szállíttassa. Ott temetik, a család sírjában.

Tegnap hat órakor szállították ki a koporsót a nagyalomásra. A temetési szertartáson az egész városi tanács résztvett, dr. Magoss György polgármesterrel az élén.

Szabó Kálmán előkelő családból származott. Atyja Szabó Albert, kuriai tanácselnök volt. Jogi tanulmányainak elvégzése után 1890-ben Debrecen város szolgálatába lépett, hol a szorgalmas, tehetséges tisztviselő gyorsan haladt előre pályáján. 1908. évben lett tanácsnok. 1918-ban nyugdíjba vonult, miután betegeskedni kezdett. Azóta Budapestben élt.

Szabó Kálmán nem volt idős ember, 57-ik évében ragadta el a tragikus sors. — Mint tisztviselő nyájas, szeretetreméltó modorával rendkívül sok tisztelőt szerzett magának.

A városi tanács a gyász jeléül kitűzte a városházára a fekete lobogót — az özvegyhez részvétiratot intézett, koszorúmegváltás címén pedig félmillió koronát adományozott a debreceni hadiárvaik javára.

Báránbőr bekecsket

legolcsóbban váltalok

ADLER szücs, Batthyányi-utca 2.

Hölgyeim és Uraim!

Mielőtt ruházati cikkeiket beszerzi

FONTOS!

hogy megtekintse Stark Divatruházát Piac-utca 7. szám. Hol dusan felszerelt áruháza áll a T. vevők rendelkezésére

Csupa sláger cikkek!

VÁSZON OSZTÁLY

84 cm. széles Kalotaszegi vászon	14800.—
84 cm. széles prima függöny és ágyterítőre	17500.—
84 cm. széles egész nehéz la	24800.—
82 cm. széles mosott shiffon	21500.—
1/2 Verseny vászon	22500.—
82 cm. Hollandi vászon	22500.—
82 cm. buzavirág vászon	26500.—

NŐI DIVATOSZTÁLY

120 cm. Shottis szövet	68000.—
120 „ Gabardin	48000.—
120 „ Pepita	68000.—
140 „ Lüsztler S. kék, fekete	138000.—
120 „ széles női divatszöv.	78800.—

Ágyhuzatok, ágygarnitúrák, fehérnemű garnitúrák, magános abroszok, 6 személyes abrosz, törülközők, szakajtók, pohártörők. — Leszállított árak.

Tisztelettel: **STARK SÁNDOR.**

Flannel minden színben . . . 26500.—

URI DIVATOSZTÁLY

Fréncs ing 2 galléros	85000.—
la „ Bécsi 2 galléros	95000.—
Csodás angol zefir ing	125000.—
Pastel rövid nadrág	45000.—
Kozmanósi fréncs nadrág la	55000.—
Hosszu francia köper nadrág	78000.—
Rajé nadrág saját készítmény	87500.—
1 pár zokni	8000.—
1 zsebrendő	10000.—
Férfi ruha szövet 3 méter tiszta gyapjú kamgarn	650000.—
Nyakkendők, nadrág és zokni tartók. — Hrsisnyák, keztük nagy választékban.	

— Sok a figyelmenlül kerékpározó. Az elmúlt időkben igen megnövekedett a figyelmenlül kerékpározók száma. Sok kerékpáros oly vehemensül száguldozik, hogy se lát se hall s gazolna mind Legtöbbször ráfizetnek a gyors hajtasra, mert legtöbbször ők is lezuhanak a kerékpárról. Igen sokszor azonban ők gázolnak. Így történt tegnap is, amikor két elgázolást is bejelentettek a rendőrségen. Mindkét figyelmenlül kerékpározó ellen eljárást indítottak.

— Összeesett az utcán. Vasárnap délután a Bika-szálló előtt összeesett egy nő, akinek rosszulléte nagy riadalmat okozott a járókelők körében. Végre is valaki telefonált a mentőknek, akik kikérdezték az illetőt. Kiderült, hogy Misztly Juliánna Halköz 3. sz. alatti lakos. Szív-görcsök vették elő. A mentők a lakásárá szállították.

— Rendőri hírek. Nagy János 18 éves szabósegéd tegnap délután a Pavillon-laktanya előtti téren fotbalozott. Játékközben ballabát eltört. A mentők beszállították a klinikára.

— Tegnap a repülőtérről bejött a gözüzemti vonat egyik kocsijából valaki tévedésből egy zöld gyermek kabátot elvitt. Kérítik az illetőt, hogy a kabátot a Hév igazgatóságához szolgáltatassa be.

„Antisano!” izzadás ellen.

— Női fehér és színes filckalapmodellek már százötvenezer koronától kaphatók a Kalapüzemben, Piac utca 9.

x Svájci sapkák minden színben a legolcsóbb áron kaphatók a Kalapüzemben, Piac-u. 9.

x Tükrögyártás, üvegcsiszolás régi tükrök újjáöntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata Sziv-utca 14/15. Telefon 35—6.

Hirdessen lapunkban.

Fontos tudnia

Glück cipő nagyáruházában a minőség a legjobb és az árak a legolcsóbbak:

Tájékoztató árak:

Női chevro egész lack kaplis am. és francia	K 275,000
Női box am. és francia	K 325,000
Női shevro és box strapa cipő	K 200—225,000
Női barna hagaria egész	K 375,000
Női shevro fél fűzős és 2 spanglis	K 250,000
Férfi erős box fűzős	K 300,000
Férfi chevro és box francia lack kaplis	K 35,000

Azonkívül nő lack és antilop cipőkben, ugyancsak fiú és leány iskola cipőkben csizmákban és comoda cipőkben harsisnyákban a legnagyobb választék legolcsóbb árak.

Tisztviselőknék érengedmény.

Glück cipőnagyáruház Debreczen Piac-utca 9. Bika mellett.

Szereti az egészségét?

Hasznájon csak

ALTESSE

szivarkapapirt és tüvelpt

Friss banán

srinü harisnya

érkezett a

HAVAS harisnyabázis Bádógos-utca 1. (Tisza palota)

Egy új kereskedelmi telep bemutatása.

Lefejtőtelep Debreczenben.

A Mayer és Moller olaj, gépkenőcs és vegyipari gyár részvénytársaság, melynek központi telepei Budapesten vannak, ez év elején Debreczenben a vasut mentén modern berendezésű lefejtő és tároló fióktelepet létesített, melynek hivatalos szemléje tüzrendészeti szempontból tegnap volt megtartva. Ez alkalommal a telep vezetője Debreczen város hivatalos közegeinek és a sajtó képviselőinek bemutatta a földalatti és a föld felett cement-oszlopokra épített óriási méretű vastartányokat és hogy a czysternákba beérkező petroleum, benzín és nyersolaj küldemények hogyan lesznek percek alatt, csővezetékek keresztül, minden tüzveszély kizárásával az egyes tartányokba lefejtve. Általában igen tanulságos a telep modern felszerelése és amint al kalmunk volt meggyőződni, a cég a tisztántul kereskedelemnek nagy előnyt biztosított azzal, hogy itteni telepen állandóan nagy készlete van és így bármely igényt a dálytaljaul kielégíteni képes. A cég 1869. óta áll fenn, az olaj szakmában vezetőhelyet tölt be és a világhírű Fantom csoporthoz tartozik, amelynek Lengyelországban és Romániában petroleum- és nyersolaj forrásai vannak. Minthogy pedig Debreczen egy a lenygel mint a román határhoz közel fekszik, a cég Debreczenen keresztül nagyméretű transito üzleteket is lebonyolít. — Szemle után a jelen volt vendégek, mint dr. Magoss György polgármester, dr. Vass tanácsnok, dr. Radó kamarai főtitkár, Rimanóczy gazdai igazgató, Wilhelms Emil a Magyar Nemzeti Bank itteni fiúkjának főnöke, Gál Samu és Steppel a helyi vasut igazgatói, ifj. Schwarz Vilmos igazgató, Kernhoffer József kincstári főtanácsos, Békés Lajos kes. tanácsos, Latkóczy állomásfőnök, Németh raktárfőnök, Roncsik Jenő tüzoltóparancsnok, Harsányi Imre tb. tanácsnok, Olasz Vilmos aljegyző, azzal a jóleső megjegyzéssel távoztak, hogy a telep Debreczen város díszére válik. Itt említjük meg, hogy a cég budapesti központjától Hegedüs vezérigazgató volt jelen, a kit az olaj szakban kiváló tekintélynek ismernek. Mint értesülünk, az itteni telep létesítése körül a Központ Barlay Richárd nevű főfelügyelőjének nagy érdemei vannak.

A telep bemutatását barátságos ya csora követte, amelyen ünnepelték Magoss György polgármestert, aki megérdemelt viseltetik az ipar és kereskedelem fontosságáért. Lelkes pohárköszöntőket mondottak dr. Szölös Dezső, Schwarz Vilmos, dr. Radó Rezső, Latkóczy állomásfőnök, Kernhoffer József, Békés Lajos, Barlay Richárd, Hoffer Sándor és mások.

Modern **KÉPKERETEK** megérkeztek **ÜVEGEZÉS** legújánvosabb árban készíttetik Kész ablak állandóan raktáron **NAMPEL JENŐ Rákóczi-utca 8.**

Őszi idényre valódi **angol raglán** téli kabát és öltöny, valamint női kabát szövetek legolcsóbb árban **Fischer Adolf** ÉS FIA **PIAC-UTCA 61. SZ. ALATT** szerezhető be

Két gyermek tűzveszedelemben. A pinceablakon véletlenül bedobott cigarettavégtől tűz keletkezett.

Vasárnap éjszaka fél 12 órakor telefonon azt jelentették a tűzoltóság-ak, hogy a Domb-utca 2. szám alatt pincetűz törtémadt. A tűzoltóság szonnal kiszállott egy órággal s nyomban hozzáfogtak a tűz oltásához. A Domb-utca 2. számú ház — mely Konrád Teréz tulajdona — pincéjében keletkezett a tűz. A pincét Lehocky Gyula 11. gyalogezredbeli közvitéz bírja albérben. Lehocky feleségével együtt vasárnap este lakásáról eltávozott s két gyermek kékelt lefektették ágyaikba, az ágy valami okból tegnap éjszaka kigyuladt. A két kis gyermek az égő ágyban aludt s ezer szerencse, hogy a szülők idejében

haza érkeztek s a gyermekeiket kimentették. Az esetet bejelentették a tűzoltóság-ak. A tűzoltóság a tüzet mely még nem harapózott el, idejében lokalizált. A tűz keletkezésének kiderítésére megindító ták a vizsgálatot. A vizsgálat eddigi eredménye szerint a tűz elgáncban egy keletkezett, hogy valaki vigyázatlanságból úgy dobta el az égő cigarettáját, hogy az a pinceablakon beesett. A gyermek-ak ágya közel van az ablakoz s így az ágy alá esett cigarettavégtől a szénával tömött madrac tüzet fosott s lassan égni kezdett. A nyomozás erőlyesen folyik a cigarettá eldobója után.

Egy örült elfoglalta az ötös fogatban József Ferenc főherceg helyét.

Izgalmas jelenetek a Bika-Szálló előtt. Az ismeretlen, kékruhás ur nem akarta elhagyni a főherceg díszhintáját. Aki azt hitte magáról, hogy ő a főherceg.

Nagy feltűnést keltő incidens történt vasárnap délelőtt a Bika szálloda előtt. József Ferenc főherceget a kettős huszárok ünnepélyére a város ötös fogata már várta a szálloda előtt, amikor az előcsarnokból egy elegáns, kék zakóba öltözött fiatal ember jött ki és egyenesen a hintó felé tartott.

A hajdu, azt gondolva, hogy a jó megjelenésű fiatalember a főherceg közvetlen kíséretéhez tartozik, szabályszerűen tisztelgve, a hintó ajtaját kinyitotta előtte. A kékruhás férfi biztos léptekkel el is helyezkedett a főherceg hintójában és a főhelyre, a baloldalra ült le, egy hangy, blazirt mozdulatlat.

A titokzatos, ismeretlen férfi percekig ült a kocsiban, míg figyelmes lett a főherceg utjára kirendelt budapesti detektív, aki szólt az egyik rendőrnek, hogy igazoltassa és ha az igazolás nem lesz kielégítő, távozásra szólítsa fel. A rendőr oda is ment a kocsihoz és végre akarta hajtani az utasítást. Mikor azonban a kékruhás férfit igazoltatni akarta, az mód felett felháborodott és hangosan ráriált a rendőrré:

— *Hallatlan eljárás. Hát mit gondol maga, kivel beszél ilyen hangon? Hátra arc, mars!*

A rendőr a biztos és határozott fellépést akceptálta és csakugyan hátraarcot, marsot csinálva, visszament a detektívhez, jelenteni a történeteket. Ezalatt nagyobb tömeg gyűlt össze a Bika körül a különös látványra, aminek fejleménye sokkal

érdekesebb volt, mintsem gondolni lehetett volna.

A detektív némi habozás után a rendőr kíséretében újból odament a főherceg részére kirendelt díszhintó elfoglaló ismeretlen ur eltávolítására. Feltűnést elkerülve újból távozásra szólította fel és kérte, hogy jöjjen be vele a szálloda halljába és ott igazolja magát.

A kékruhás férfi hangosan, sértődve és önmagából kikelve, gesztikulálva, a detektívre förmedt és tiltakozott ez elbánás miatt. Majd mikor látta, hogy a tiltakozás mit sem használ, mert a detektív kész karhatalomhoz is fordulni, méltóságteljesen és érces hangon leszólt a kocsiból:

— *Rendben van. Lemegyek, de jegyezze meg, hogy nem a maga kíván számára. Azonnal felkeresem Nagy Pál tábornokot és elégtételt szerezek nála az önök hallatlan vakmerőségéért.*

Ki is jött a hintóból és biztos léptekkel bement a szálló halljába. A detektív és a rendőr utána. Bent a hallban a detektív egy rendőrtiszt társaságában még egyszer igazolásra szólította fel az ismeretlen férfit, akinek személye felől a főherceg környezetébe tartozók nem tudtak felvilágosítást adni. Azt hitték a detektívek, hogy egy merénylőt sikerült ártalmatlanná tenni. Az ismeretlen férfi azonban a leghatározottabb felszólítás dacára sem volt hajlandó igazolni magát, amire karonfogták, hogy beviszik a rendőrségre.

A gyanusan viselkedő fiatalember, úgy látszik, megadta magát a sorsnak, mert engedelmesen követte a detektívet. Az utcán hatalmas ember tömeg kísérte őket.

Mikor a különös menet a Csapó utca közelébe ért, a titokzatos férfi exaltáltan kiszakította magát a rendőrök kíséretéből és az utánuk jövő tömeghez fordult. Harsányan, szónokolva, gesztikulálva kiáltotta.

— *Hát tükik ezt önök, hogy velem így bánjanak. Tükik ezt és nem szerettek érte elégtételt!*

Tovább nem folytatta a szónoklatot, mert a rendőrök újból közrefogták és gyors léptekben vitték a rendőrség épülete felé.

A rendőriügyleten előállított férfiről később kintunt, hogy nem merényletet akart elkövetni a főherceg ellen, hanem rendellenes lelki állapotban követte el az izgalmas történetet. A rendőrségnek egy esendes örülttel volt dolga, aki azt hitte, hogy ő a főherceg és az ő számára állott elő a város ötös fogata.

Színház

A Csokonai-színház műsora.
Szeptember 24: *Kisasszony a feleségem*, operette. C) bérlet.
Szeptember 25: *Annuska*, vígjáték D) bérlet.
Szeptember 26: *Huncut a lány*, oemutató, operette. Bérletszünet.
Szeptember 27: *Huncut a lány*, operette. D bérlet.

A színházi iroda jelentése.
Közkívánatra tüzte ki az igazgató ság ma „Arvácska“ operettet Gyöngyössy, Halassy, Szilágyi, Ungert, Hortobágyi Markovitssal a főszerepekben B) bérletben.
Szenzációsak lesznek „Huncut a lány“ pénteki operette premiére díszletei.
A III. felvonásra az igazgatóság egészen élethű hálókocsi belsejé hozza a színpadra.

Kisasszony a feleségem.
A jó békeévek nagysikerű klasszikus operett ének vasárnap esti repitje a teljes siker jegyében folyt le.
A kiűő énekes szerepek elsőrangú érvényesülést adtak Bárdonyi tiszta lírai tenorjának és Köber Irén szopránjának. Jól énekel Krompachy István is. A többi szerepekben igen kitűnők voltak Szilágyi Anca, Hortobágyi Arthur, Csokolnasszy Gyula és Torma Gusztá. A nagysikerű kiadást hétfőn újra színre hozta a Csokonai színház.

Hirdessen a „Debreczen“-ben!

Sport

Magyarország -- Németország 4:1 (2:0).

Gyömrőn ősi időben, mintegy 40.000 főnyi közönség előtt találkozott a két ország válogatottja. A mérkőzés a nagyobb magyar technikai felkészültség diadala. A magyar csapatban Orth, a két Fogl nyújtottak kiváló. A németeknél Harder és Schmied váltak ki.

B. válogatott — Kelet 4:3 (2:1.)

A nyiregyházi jubiláris ünnepségek sportbeli attrakciója volt ez a mérkőzés, melynek eredménye a keleti kerület jó felkészültségét s diadalát jelenti. A keleti válogatottak teljes szívvel és lélekkel küzvé egy darabig a győzelmet is a kezükben tartották, azonban a nagyobb rutint és taktikai tudás a B. válogatott kezébe aata a győzelmet. A keletiek csapatából Mertin, Fejér és Guttman lántak ki

Figyelem! Figyelem!
Az őszi szezon előtt
Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a **Központi férfiruha raktáramat** mindenféle férfi-, fiu- és gyermekruhákkal dusan felszereltem.
Méret után nállam készült ruháimért szavatoljanak azon tisztelt vevőim, akiknek a bizalmát eddig is minden tekintetben kiérdemeltem. Raktáram téhlalmazása folytán abban a szerencsés helyzetben vagyok, hogy vevőimet mélyen leszállított árak mellett ezentul is módomban van kiszolgálni.
Aszódi Márton férfi-, fiu- és gyermekruha áruház.
Piac és Halvan-utca sarok. (Nagytemplommal szemben.)
Tisztviselőknak árendemeny!

nagy aglításokkal, a p-stéből Szidon Náder, Szántó.

DTE—DEAC 5:0 (1:0.)

Az első felidőben az egyetemiek jól tartották magukat, a gól is egy súlyos védelmi hiba szüleménye, a második felidőben jelforgatót csopata nem tudott ellenállni, a DTE csatársorainak.

DKASÉ—DMTK 1:1.
DPSE—Karcagi Move 0:0.
KSE—Ny. Postás 8:0.
KIKSE—TTE 2:1.
BUSE—Dorogi AC 0:0.

Lemondotta Észak

a vasárnapi válogatott mérkőzést.

A keleti kerület 3-ik lett az országos vidéki bajnokságban.

Meglepő a különben legerősebb kerület versége, amely elsősorban annak tudható be, hogy több elsőrangú athlétának hiányzott a versenyről. Így pl. biztos helyezése lett volna Winklernek (DGASÉ) a magasugrásban 176-os ugrásával valamint Létraynak magasugrásban 168 cm és távolugrásban 630 cm. ugrásával, ugyancsak hiányzott Szabó Gábor díszkoszvető bajnokunk és a nagy reményekre jogosító szolnoki Wenner, akivel a stafétát biztosan megnyerte volna Kelet. Különben a versenyen résztvevő többi athlétánk vdrakozison felül szerepeltek és a legjobb teljesítményeket nyújtották. Említésre méltó Gyulay Gábor kettős rekordja, amellyel alaposan megdöfölte az utóbbi időben felőle keringett híreket 16 perc 25 mp-es 5900-re és 4 perc 24 mp-es 1500-as tije a vidék legjobb hosszútáv futójává tessük. Hatalmas közélet eredménye még Szántó 53 — 400 — rekordja.

Szappanfőző zsiroszóda

minőségéért garatálók és még a legolcsóbb árban kapható

STERN

festéküzletében, Bikával szemben

Az idény előrehaladottsága miatt leszállított árak!

Dupla széles mintás grenadin	58000
82 cm. széles sárga vászon	15800
Francia liberii minden színben	45000
Goldberger karton	22000
82 széles ágynemű vászon	20900
Francia vasalók	25000
Egy szélességű lepedővászon	49500
Angol zefírek	27500
120 széles opálos grenadin	55000
Szines damaszt abrosok	120000
Francia férfi alónadrág	47000
Fekete reform bugyi	39000
Mosott Madek olasz schiflon	25900
Szines szélű vászonzsebkendő	6500
Kötött férfi zokni	7900
2 személyes pelyhkönyű paplan	390000
120 Gabardin minden színben	49500
120 Pepita kelme	48000
Férfi ing két gallérral	98000
Női himzett görög ing	45000

Férfi öltönykelmék meg-
leptő árban kaphatók

Brüll Ernő női és férfi
divatru-
házában, PIAC UTCA 29. SZ
alatt. — Városházaival szemben

Cégre tessék ügyelni!

A Késes-utcai félbemaradt dráma a bíróság előtt.

Szándékos emberölés miatt egy évi börtön.

Vékony István Késes-utcai pincér állandó rossz viszonyban élt feleségével, ki a családi tüzhely tisztaságára nem vigyázott a kellő gondossággal. A Késes-utcai lakosok már egészen meg is szokták a házastársak közt napirenden lévő hangos esaládi perpatvart. Ez év február 23-án a szomszédok a szokottnál is nagyobb veszekedés zaját hallották a Vékony-féle házból.

— Gyilkos, gyilkos — hallatszott a rémült kiabálás.

Benyitották az ajtót. Vékony István pincér vérző nyakkal feküdt az ágyon, felesége pedig a szoba egyik sarkában zokogott. Vékony kihallgatásakor előadta, hogy felesége, a míg ő aludt, egy borotvával meg-

vágta a nyakát. Vékonyt letartóztatásba került s gyilkosság miatt indult meg ellene az eljárás. Az ügyet tegnap tárgyalta a Koháry tanács. Vékonyt azzal védekezett, hogy férjével előre megbeszélte, hogy együtt halnak meg. Férje után magával akart végezni, de nem volt elég lelki ereje hozzá. Vékony István megcáfolta felesége vallomását. Három másik tanu kihallgatása után szándékos emberölés miatt egy évi börtönrre ítélte a bíróság Vékonyt. — Tekintettel arra, hogy 6 és fél hónapot vizsgálati fogságban eltöltött idejéidejét beszámítják büntetésébe, megnyugodott az ítéletben, mely jogerőre emelkedett.

Üzletellen a tőzsde tartott árfolyamok mellett.

Ingadozás a Szalámi részvényekben.

A tegnapi tőzsdén nem fejlődött ki nagyobb forgalom. Az árak mindazonáltal tartottak maradtak. Nagyobb érdeklődést a Szalámi kampány újabb fejleményei vontak magukra. A Szalámi részvényekben jelentős gyengülés állott be. Bár egy millió ötszáz ezer koronával nyitott, de később egyre alacsonyabb árukiadást miatt dében már 1 millió 200 ezer koronára esett az árfolyam, zárlatkor azonban 1 millió 350 ezere emelkedett ismét. A tőzsdeidő második felében a közlekedési értékek piacából kiindulva kisebb árukiadás kezdődött meg és az árverszések egy része megtörtént. A közlekedési értékek továbbra is tartották árfolyamukat és szilárdan tartották, kivéve a Burt, amely feltűnően el-lanyhult. Zárlati felé a forgalom elcsendesedett. Lecsengéskor az irányzat gyengülő volt és az üzleti tevékenység igen csekély. Általában a zárlati árfolyamok megfelelnek a legutóbbi zárlatnak.

Zürichi zárlat.

Budapest 69, Páris 2800, London 2361
Newyork 529, Brüsszel 2610, Milano 2317,
Hollandia 203, Bécs 74, Szófia 385, Prága
158, Bukarest 266, Belgrád 740. A többi változatlan.

Terménytőzsde.

A mai terménytőzsdén gyengébb volt az irányzat. A buza 2500 koronával olcsóbodott, míg a rozs a világ piaci helyzetnek megfelelően drágább lett. A malomkoncentráció nagyobb vásárlásokat eszközölt.

Hivatalos árak 76 kilós tisztavidéki ujbuzá 415—420, egyéb 412—417, 78 kilós tisztadéki ujbuzá 425—427, egyéb 422—425, ujbuz 320—340, rozs 375—380, tengeri 375—85, egyebek változatlanok.

Olvassa a Debreczenti

Munkás fehérneműt

rendelésre is készít

FRANK Csapó-utca 11. sz.

Flók Csapó-utca 93.

Csapó-utca 90

Utcai és alkalmi ruhák festője és vegytisztítója

BIRÓ

Apány Bika.

(Noxi beárat.)

Finomabb ruhadarabokat felelősséggel vállal

Ferencvárosi sertésvásár.

Felhajtás 2034, Árak könnyű 26—27, közép 26—27200, nehéz 26200—28000. A vásár vonatolt volt.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról.

Egy darab	Vétel	Eladás
Dollár	76810 K	77370 K
Angol font	342000 K	346000 K
Hollandi forint	29475 K	29735 K
Francia frank	4125 K	4155 K
Svájci frank	14615 K	14690 K
Léva	545 K	566 K
Cseh korona	2295 K	2317 K
Lira	3380 K	3400 K
Lei	390 K	393 K
Dinár	1062 K	1087 K
100 n. márká	— fill.	— fill.
Lengyel márká	— fill.	— fill.
Osztrák korona	109'05	109'65.

Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF

Kiadja a T. H. könyv és lapkiadó-vállalat r. t.

Nyomatott a Tiszántúli Hirlap nyomdájában.

Kávéházban, vendéglőben és a fodrásznál követelje a Debreczenti.

ARANYAT, ezüstöt, briliánsat, hamis fogat legmagasabb árban VESZEK.

STEINER MIHÁLY Hatvan-ú. 2. I-útcán.

Darabos és oltott

mész

az összes építkezési anyagok

Prima darabos

porosz szén

Aprított és hasáb

Tűzifa

azonnali szállításra beszerezhető

Bartha fűtőipar

Ispotyá-utca 3 b. Telefon 785.

Nagy kész kocsiraktár

egyszerűtől a legmodernebb kivitelig. Új és használt kocsik kaphatók. Használtakat veszek és becserélek. Javításokat, fényezést kárpitozást, megrendeléseket olcsón és pontosan eszközöl:

NEULANDER ANDOR

kocsigyára

Erzsébet-

utca 28. sz.

TELEFON: 11—47.

Saját készítésű

CIPŐT

ha jól akar olcsón venni, okvetlen menjen

KOVACS VILMOSHOZ

VERBŐCZY-UTCA (Kamara palota)

Női kivágott, 1 pántos, 2 csattos és fél fűzős	185 ezer K-tól
Női barna és sárga, 1 pántos	185 ezer K-tól
Női magas, boksz és sevro	200 ezer K tól
Női magas, egész finom minőség	230-250 ezer K-tól
Férfi fűzős amerikai, boksz és sevro	230 ezer K-tól
Férfi fűzős francia, boksz és sevro	250 ezer K-tól
Férfi fűzős, boksz és sevro, erős gum mitalppal	400 ezer K tól
Fiu és leányka iskola cipők nagyság szerint	140 ezer K-tól

Mérték szerint a legolcsóbb árban készít bőr és gumitalpu cipőket.

Javítások a legrövidebb idő alatt készülnek.

Pénz!

Szilágyi Jenő

Pénz!

DEBRECEN, Csapó-utca 19.

pénzkölcsönt közvetítő, értékpapírkereskedő és városi ingatlanforgalmi irodája

Telefonsz 5-66, 18960—13068, és 1499. számú iparrendelvény alapján Telefonsz. 5-66.

BEJEGYZETT KERESKEDŐKNEK és ipari vállalkozóknak árucseré mellett, valamint gazdálkodók részére előnyös feltételek mellett közvetítik pénz kölcsönt rövid- és hosszabb időtartamra.

MAGÁNTÖKÉK KIHELYEZÉSENEK közvetítését vállalom és azokat teljes garancia mellett kihelyezem. Hosszabb időre szóló tőkék kihelyezésénél kívánatra a kamathozadék tényleges buzába is átvehető.

MEGBIZASBOL előnyös feltételek mellett előlegkölcsönöket folyósítok olyan és szer, ezüst, szőnyeg kép, zongora stb. könnyen kezelhető ingóságokra, amelyeket nálam bizományban elhelyeznek.

VÁROSI, magán- és bérházakat veszek és eladok, valamint ezek adásvételét közvetítem. Eladó ingatlanokra előlegkölcsönöket közvetítek.

Pénz! Jelzőkölcsönöket közvetítek tehermen-

tes házakra és földesekre alacsony kamattal mellett.

Pénz!

Klábál az olcsóságtól a Rőszükségeit Áruházban

a mélyen leszállított árak
 érfi ing 2 gallérral ... 87.500 K-tól | Női gyapju bluz..... 78.000 K-tól
 Női kötött gyapju kabát 175.000 K-tól | Női fehér filc kalap .. 160.000 K-tól
Csapó-u. 9. és sok egyéb cikkek mélyen leszállított árban. **Csapó-u. 9.**

Új varrógép németországi **2.600.000 K-ért**
 10 évi jótállással
Rosenberg és Hammer Piac-utca 8.



— Mitől olyan zamatos a kávéja, Édesem?
 — Egyszerű: Csak UHU kávéval íszetem.

KONCZ kelmefestő

gyárát ismét saját kezelésébe vette

kifogásfalan munkáért szavatol és b. megbízónak bárhol kéri vagy hirdetett, helybelli áraknál 20-30% -al olcsóbban vállal

Péterfia 30., Arany János-utca 10.

Debreczen legolcsóbb és legnagyobb ferfi-, fiuruha áruháza

Magyar Ruhaipar

Bika szálló épületében
A legnagyobb kedvezményt adja és pedig:

- Jó tartós ferfi öltönyök 690.000 Ktől
- Meleg őszi felöltők 700.000 K
- Fiu ruhák 250.000 Ktől
- Ferfi rövid téli kabátok 550.000 Ktől
- Divatos csikos nadrág 170.000 Ktől

kaphatók.

Tisztviselő és főiskolai hallgató urak 15% engedményt kapnak
 A cégre kérem ügyelni!

Debreczen legolcsóbb és legnagyobb ferfiruha áruháza a

Magyar Ruhaipar
 Bikaszálló épület

Apró hirdetések

AJÁNLAT

Tűzfát pontosan házhoz szállít Winkler fakereskedő. Margit-fürdővel szemben. Telefon 2-80.

GAZDALKODÓK! Legjobb és legolcsóbb csizmát csak Horoghnál kaphatnak. Vár-utca 2.

Kevés pénzért jó ruhát venni, — Végre kell menni: Vár u. 2.

Szirek András uri és egyenruhaszabó, Szent Anna utca 1. Egyenruházati cikkek és szövetek raktára. —

536 Fajborok Tokánál, Szent Anna-utca 1. Próbáruvet mindenkinék ajánlok. 1419

Mindenféle butorok legolcsóbb beszerzési helye Hausner Salamonnál Simonffy-utca 2. c. 395

Tégla kifogástalan minőségben Tóth Sebestyén téglagyárában kapható. Megbízott Betus József Zöldfa-utca 8. 612

Bőröndök, retikülök, finom bőr-árak csakis Feuermann bőröndösnél, Piac-u. 44. 879

Villamos világítási, csengő, motor, valamint telefon berendezéseket, javításokat jótállással, legutányosabban készíti „Elektra” villamossági és erőátviteli vállalat, Hatvan-utca 2. Telefon 8-95.

Butor diszvasalások, épület vasalások, kátrány fedéllemezek, horganyozott fonatok legolcsóbban Kovács Gyula vasüzletében. Bika mellett sarkon. 936

Máthé János műszaki szerelő. Elvállal: vízvezeték, csatornázás, fürdő egészségügyi, műszaki berendezéseket, e szakbeli javításokat elsőrendű kivitelben. Iroda és műhely Csapó-utca 24. Telefon 3-21. 2325

Kristály fehér petróleum literje 4400 korona Lindenfeldnél, Dégenfeld-tér 7. 1297

Bőrkeztjük: Glace, szarvas, antilop, kutyabőr, szörme, bárány, triko selyembéléssel és belés nélkül legnagyobb választékban: Vitáriusnál, Piac-utca 16., Alföldi-palota Telefon 1014. 1355

Szegedi paprika különlegességek állandó raktára Lindenfeldnél, Dégenfeld-tér 7.

Hölgyek figyelmébe! Legújabb divatu angol, francia kosztümöket, kabátokat, ruhákat, izlésesen készít Schwartz női divatterme, Vörösmarthy-utca 2. Tisztviselőknék nagy árengedmény. 3753

Bőrgarnitúrák, szalonok, komót, vitrin nagy választékban (Szinház átjáró) butorraktárban kaphatók. 1400

Szörmeruhát legolcsóbban beszerezhető és átalakíthatja Kövály szücs, Piac 42. Pannónia-udvar. 533

Opálbatsit duplaszéles 49.000, pe-pitaszövet duplaszéles 38.000, crenadinek duplaszéles 40.000. Guttmannál, Csapó-u. 99. sz.

Tanulók figyelmébe! Tankönyvcsere. Tavalyi tankönyveit csekély ráfizetéssel becserelem ezé-ven használtakra. Használt tankönyvet féláron adok. Fizetek, író szerek, rajzeszközök olcsó áron. — Sok pénzt takarít meg, ha nem sajátja a faradságot és eljön Batt-hány-utca 6., az Alföldi könyvkereskedésbe. 1625

Perzsa szőnyeg: Legfinomabb orientál anyagból, eredeti művészi tervek alapján készült perzsa szőnyegek legismertebb és legolcsóbb beszerzési forrása Lőrinc műhelye, Szoboszlai-ut 11 b) 0517

Perzsa szőnyegeket, eredeti minta szerint pontosan, olcsón készítenek. Dr. Horvátné Deák Ferenc-u. 9. 1327

Jeggyűrűt, fülbevalót, órárt, ékszer legolcsóbban vásárolhat, javíthatat Licht ékszerésznél, Simonffy-utca 1. 980

Legjobb, legolcsóbb, legdivatosabb cikkek állandóan kaphatók, Almássynál, Kocsuth-u. 18. 1626

Cipőfelsőrészt jutányosan, pontosan készít Dag yLajos utóda Halköz 4. sz. 1679

Keményfabutorok, hencserék, mad racok jutányos árban kaphatók Szinház-átjáróban. 1845

Tégla legjobb minőségű legolcsóbban Hortobágy téglagyárnál kapható. Szentanna 11. 0520

Női ruhákat olcsón és izlésesen készít. Kertészne, Bercsényi-utca 42. sz. 1616

Garantált tiszta, faluról hozott párnatoll kilönként 70.000 korona. Cim a kiadóban. 1522

Legdivatosabb ernyőket, átalakításokat, áthuzásokat legolcsóbban készít Ernyőüzem, Sas-utca 3. 1531

LAKÁS, ÜZLET

Üzlethelyiség kiadó: Szent Anna u. 2. szám. 1724

Egy szoba-konyhás lakást keresek, lelépést fizetek. Bercsényi utca 109. 1746

Kiadó Homokkertben villanyvilágítással felszerelt butorozott szoba konyhahasználattal. — Értekezni dr Miklós Armin Hunyadi-u.10. Ugyanc-ott eladó álló íróasztal és még két más íróasztal és egy másolópré. 1706

Lépcsőházi bejárati előszobás butorozott szoba kiadó. Kocsuth-u. 61. 1707

Kiadó Komlóssi-ut 36. alatt egy szoba, konyha, veranda. — Értekezni Kom. Péterfia-u. 30. 1708

3 szobás modern lakást mellékel-lyiségekkel azonnalra keresek lelé-ép ellenében. Péterfia-u. 83. 1641

Azonnali beköltözésre átadok kü-lönbejárati egészségese, tágas szo-ba, konyhát faskamarával. Cim az Egyetértésnél. 1635

Két szoba, konyhás lakást keresek a város belterületén magas lelépéssel Cim a Független Újság kiadóban.

Különbejárati butorozott szoba azonnal kiadó. Csapó László ven-déglőnél, Szoboszlai-ut 3-b. Telefon 5-01. 1426

Bankiroda, nyílt üzlet, fő utcán teljes berendezéssel, telefontal, más vállalkozás miatt eladó. Cim az Egyetértés kiadóhivatalban. 1429

Orth. női és ferfi templomülés kö-zéphegyen eladó. Cim Blitzer, Si-monffy 19. 1406

Eladó 900 liter sámsoni ó-bor. — Bethlen-utca 25.

Válog eladó. Postakert. Gyár-utca 5. 1440

Eladó a Vörösmarti 2. sz. ház, azonnal beköltözhető. 1437

Két és fél hold kitünő faju szőlő Apafája alatt, hadházi utnál eladó. Értekezni Kegyes sarkoraktárában, Piac-u. 58. 1460

Eladó ház Hajduszoboszlón 5 üz-lettel, 50 év óta fennálló italmé-ri si joggal, legforgalmasabb fűszer-üzlet, trafik, hentes üzlet. Értekez-ni tulajdonosnál, Hitalan Edénénél Vasut-u. 1461

Eladó Hajduszoboszlón egy ma-gánjáró 18 éves Marschall garni-tura. Hitalan Edéné. Vasut-utca. 1462

Eladó Vörösmarty-u. 2. számu ház azonnali beköltözéssel. 1463

Eladó és beköltözhető Boldog-falva-u. 17. sz. ház, 1465

Kiadó különbejárati butorozott szoba. Erzsébet-ut 10. sz. I. ajtó. 1720

Poroszlai-ut 27. alatt egy nagyobb alkoves - szoba, előszoba, konyha, speiz, pince, butorozva vagy anélkül október 1-re kiadó. 1676

Különbejárati udvari butorozott szoba kiadó. Miklós-u. 26. 1456

Főtéren butorozott szoba telefonnal vagy anélkül irodának is alkalmas, kiadó. Cim a Függetlennél. 0519
Négy szobás lakás egész udvarral, azonnal át do. Cim az Egyetértés kiadóban. 0544

Egy ötödik éve fentálló jómeneletű suszterüzlethez átadó. — Homokkert-utca 1. szám. 1308

Elcserelem 4 kis szobás, fürdőszobás lakásomat Péterfia-utca elején 4 vagy több nagy szobás belvárosi komplett lakással. Értekezhetni dr. Hódy és dr. Böszörményi ügyvédek irodájában, Piac-utca 77. Délután 4—6 ig. 1521

Egy külön szoba, butorozva kiadó azonnal. Értekezni házigazdánál, Beresényi-u. 51.

Egy szoba, konyhas lakásomat elcserelem ráfizetéssel 2 szoba, konyhással, lehetőleg Csapó-részen. Cim: Csapó-u. 101. Rófös-üzlet.

Elcserelem szoba, előszoba, konyha speizos lakásom hasonlóval. Nap-u. 4 villany van. 1682

Budapesti lakás elcserelem modern háromszobás debreceni lakásom. Bővebbet: Debrecen, Hatvan-utca 22. 1678

Egy világos tiszta szobát irodai helyiségnek keresünk a főtéren lehetőleg Bika közelében. Állatkereskedelmi, Bika előcsarnok. 1695

KERESLET

Tanuló fizetéssel felvétetik Bőhr Kálmán fűszerüzletében, Csapó-u. 39. 1290

Buzakölcsonit keres ügyfelei részére dr. Balázs-bank, Piac-utca 89. Telefon 143. 1510

Fajalmat válogatottat vesz 15 mázsát, Lovass, Kossuth-utca 26.

Lakatos tanulókat fizetéssel felvesz Széchenyi-utca 6. lakatos.

Gyűjtő vesz mindennemű régiséget, műtárgyat, mesterhegedűt. — Szilágyi, Piac-u. 10. 1661

Asztalos tanuló felvétetik, Vasadi, SimonÖy-utca 11. 1703

Asztalos tanuló felvétetik fizetéssel Vangor Antal asztalosnál, Csapó-utca 9. 1702

Keresek jókarban levő járgányt, használt kocsit, ajánlatokat Mezögazdákhoz, Hunyadi-u. 1699

Egy jó családból való fiú 4 polgárral hntes tanulókat felvétetik. — Csapó-u. 37. 1694

ÁLLÁST KERES

Jó családból való fiú asztalos tanulókat ajánlkozik olyan helyre, ahol kosztot, kvártélyt, mosást kapna. Simon Dezső, Kaba. 1649

Jó írásu hivatanok pontos, szorgalmas állást keres. Címet kér a kiadóhivatalban. 1620

Magános idősebb nő keres vallás-különbség nélkül olyan nőt, ki szerezni háztartását egyedül végezné. — Nyugodt otthonra talál. Cim Postamester, Hosszupályi. 0591

Jobb családból való leány elmenne gyermek mellé, ahol családtagul tekintenek, csakis közeli vidékre vagy tanyára. Cim a kiadóba. 1681

Középkorú magyar-német nyelven beszélő egészséges, intelligens özvegy urinó városban vagy vidéken, magánoshoz (földbirtokoshoz, vagy paróchiára) házzvetőnőnek ajánlkozik. Csak jó bánásmódot kíván, honorárium mellékes. Ajánlatokat kérem Németh János címre, Derecske.

ÁLLÁST KAP

Fehérnemű varráshoz gomblyukvarrúnót felveszek, Piac-u. 46. sz. 1713

Ügyes szobalányt vagy bejárónót azonnal felfogadunk, Simonyi-ut 36. b. sz. 1712

Gazdasszony vidékre elsajere felvétetik. Jelentkezés Széchenyi-u. 17. sz. emelet. 1711

Kereskedőtanulót felvesz Vojth, fűszerkereskedő, árpád-tér. 1740

Konyha-szolaikat, konyhaleányokat azonnal felvesz a belső klinikai telep. 1743

Utazó állást nyerhet Fodor Testvéreknel: Szent Anna utca 2. 1728

Egy nő- vagy férfiszbabó kézimunkás felvétetik Apaffy-utca 133. sz. 1741

Fodrász segéd és tanuló felvétetik. Moldován, uri fodrász. Szentanna-u. 1. sz. 1753

Asztalos tanuló fizetéssel felvétetik: Szabó János műbutorasztalosnál, Szent Anna u. 25. 1745

Mosónőket, takarítónőket, napi huszonöt ezer korona fizetéssel és ételmezéssel, azonnal felvesz a szülészeti klinikára az egyetemi gazdasági hivatal (Közkórház). 1747

Kedző varró és tanuló lányok felvétetnek: Zöldfa utca 8. Utcái lakás. 1721

Fényképész tanulókat ügyes fiút vagy leányt előnyös feltételekkel felvesz Berzéky műterme, Piac utca 38. szám. 1728

Konvenció kocsis és majoros, — családos, felvétetik: dr. Pécsi, Verbőcei utca 4. 1731

Vidéki kisebb uri családdhoz felveszek megbízható, ügyes, mindenféle zönnöt, hetes mellett. Geigerné, Széchenyi utca 23. 1732

Kocsinak tisztességes ember felvétetik: Fülöp, Homokkert utca 121. 1735

Keresek egy jó munkás borbélysegédet, azonnali belépésre. Nyirbátor, Fehér Gyula. 1750

Géplakatossegéd és tanulók felvétetnek, Arany János-utca 37. sz. Ehrenreichnél. 1351

Gyakorlott fehér varrónő állandó munkára felvétetik. Schön Sándor. Piac-utca 14. 1493

Munkásing varrónők felvétetnek Belgrádnál, Csapó-u. 191. 1458

Tizennégy éves kisleány bejáró leánynak azonnalra kerestetik. Balásné, Darabos-u. 23. sz. 0549

Megbízható nőt keresek két gyermek mellé. Szent Anna-utca 23. Emelet. 1527

Ügyes leányt kiszolgálónak, fiút tanulókat keres Kulesár, Kálmán-téri egyenruházati áruüzlete. 1526

Vasalónő gyakorlott magas fizetéssel felvétetik. Konez kelmefestőde, Péterfia-u. 30. 1525

Simonyi-ut 21. számhoz megbízható házmestert keresek okt. 1-re. Bővebbet Tamássy, Szent Anna-u. 4. 1738

Gyakorlott pénztáros kisasszonyt segéd felvétetik Deutsch Lajosnál.

Kereskedősegéd jó megjelenésű, fűszeres felvétetik Hatvan-utca 22. 1697

Varróleányok, tanulók azonnal felvétetnek. Lipeses szőrmeház, Bika-bérház épület. 1696

Budapestre szobaleány és szakácsnő hosszabb bizonyítványokkal kerestetik első emeletre. Jelentkezhet Széchenyi-utca 1. b) házfelügyelőnél.

ELADAS

Legnagyobb választék fényképeszeti cikkekben Berzéky műtermében — Piac utca 38. Lemez-eladás darabonként is. 1797

Eladó Honvéd-u. 9. j. és Viola-u. 1. sarokház 2. szoba, konyha, istálló, sertésöl, jövizzú kut. Béröl nincs. Vétel esetén azonnal beköltözhető. Értekezhetni a helyszínen. 1752

Pallas-lekszikon teljes sorozat eladó. Értekezni Herceg-u. 4. b. Vargakert. 1749

Fehér, zománcozott, több szoba fűtésre is alkalmas, hatalmas diszkállya eladó. Beresényi utca 109. sz. 1747

Nád tízezer kéve, kisebb tételekben is eladó, Vértessy, strandfürdő. Telefon 318. 1714

54 hkl. üres hordó eladó és kölesön adok Darabos-u. 48. 1716

Szabók liqueurme. Fiokos szabásasztal eladó Honvéd-u. 9. Zsibrita. 1715

Eladó Paacsirta utca 3. számú ház. Alkalmas akár családi, akár üzletnek. Beköltözhető lakással. Értekezhetni ott. 1723

Két utcára milib ház, virágzó vendéglői üzettel, kitűnő, forgalmas helyen, elkölözés miatt eladó. Csapó-utca 101. 1736

Maesi föld eladó. Értekezhetni dr. Pécsi ügyvédi irodájában, Verbőcei-utca 4. 1729

Nagyerdő alatt 8 hold fekete homok eladó. Értekezhetni: dr. Pécsi irodájában, Verbőcei utca 4. 1730

Tiz katasztrális hold első osztályú fekete föld Kishegyesi uton, Ceizung telep mellett, részletben is, eladó. Értekezhetni: dr. Jakobovits ügyvéd, Király utca 4. délután. 1733

Egy finom női kerékpár eladó. — Vigszinház-mozgó. 1742

Féderes új kocsik többféle eladók, Nagy Gyula kocsigyártó, Erzsébet-u. 17. 1636

Fürdőház jókarban eladó. Bővebbet Széchenyi-u. 1. Bádagos üzlet. 1651

Fajtiszta gyönyörű simaszőrű komondor-kölyök és puli-kölyök, champion szülőktől, eladó. Szilágyi, Piac-u. 10. 1652

Eladó jókarban levő salgótarjáni duplafolytonegő kályha és egy tűzhely 3 sütővel. Megtekinthető özv. Schwartz Sándornél, Csapó-utca 86. 1655

Eladó Vigkedvü Mihály-utca 41. számú ház. 2 szoba, mellékhelyiségei, beköltözhető. 1657

Eladó szálló a Bodán, a legszebb helyen. 832 négyszögöl, nagy pajtával, potom árért. Értekezni Csapó-utca 16. fényképésznél. 1497

Kápolnási templomban egy férfi és női ülés eladó. Schön, Piac-utca 6. sz., csemege üzlet. 1496

Eladók: használt hordók, putton taposó és szöllőtartókád. Megtekinthető hétköznap 9—12 és 2—5 ig. Cim a kiadóban. 1568

Eladó Hajó-utca 26. számú modern ház kedvező fizetési feltételek mellett, terményért is. — 100 mázsás rozs kerestetik új termésig. — Szabó Kálmán-utca 333. 1529

Gödön, Pest mellett, Dunamentén 420 négyszögöles villatelek eladó. Földdel, kerttel elcserelezhető. Bővebbet Iskola-utca 4. 1528

Eladó ház Barcsai-telep gróf Leiningen-utca 23. sz. egy szoba, konyha beköltözhető lakással. 1530

Eladó Darabos-utca 23. számú ház sürgösen minden elfogadható árért. 0576

Egy karikahajós kis Singer varrógép eladó a Gambriushban. 0561

Eladó az István ut 25 és 28 szám alatti gyümölcsös kert. Értekezni lehet: Széchenyi ut 21. sz. alatt. 1684

Modern egy emeletes ház a központban beköltözhető öt szobás, gyönyörű lakással, jóval a forgalmi értéken alól sürgösen eladó. — Cim a Független Ujság kiadóban. 1148

Ebedlő-, háló-, konyhaberendezéseket, egyes butordarabokat eladok, veszek. Széchenyi-u. 8. szám. 1811

Eladó Nádudvaron 38 katasztr hold föld, értekezhetni dr. Borbély ügyvédnél. Sas-u. 3. 1338

Eladó Halápon 16 kat. hold föld, értekezhetni dr. Borbély ügyvédnél, Sas-utca 3. 1339

Hunyadi-utca 22. számú ház eladó. Értekezhetni lehet Arany János-utca 57. sz. 1532

Simonyi-ut 21 sz. természetben elkülöníthető telek négyhatod része, 2 épülettel eladó. Tamássy, Szentanna utca 4. 1749

Eladó női ruhák, fehérenemű, cipők férfi ruha, Ebedlőkredenc, aranyóra. Batthyány 13. Emelet. iroda. 1677

Disznótól: van eladó kisebb-nagyobb tételben. Nap-u. 1. sz. alatt. 1464

Magánúró eséplőgarnitúra sürgösen eladó. Arany János-utca 27. Ehrenreich. 0515

Krumpli-füllesztő és disznó-hálató kutyák eladók, Péterfia-utca 50. sz. 1625

Eladó Mező Armin és Volofka-telepen házhelyek. Értekezni Vágó, Teleki-utca 69. 1686

Eladó Fáy-dűllőben 23 holdas tanyas birtok. Értekezhetni Csapó 22. 1723

Eladó Csizmekert-utca 15. számú ház sürgösen, az egész átadó.

Villa beköltözhető, gyümölcsös eladó. Széchenyi-ut 5. Szentanna-utca 4. 1700

Eladó 104 liter ó-zöldszilványi kitűnő peesenyebor, Teleki-utca 61.

Ujkert, Jerikó-u. 51. számú szőlő, beköltözhető lakással eladó. 1692

Motor kerékpár 6—7 Hp. három személyes helyből indul 2 sebesség eladó. Vigkedvü Mihály-u. 10.

Egy tizenhét soros vetőgép eladó. Komlóssy-ut 6. 1689

Eladó új fekete és használt barna férfi felöltő, használt kék ruha. József kir. herceg-u. 6. 1688

Eladó egy 500 kgr. keményfa mázsá, új, egy 200 kgr. vasrud mérleg, egy vastag borengedő kötél, egy pár finom 2 lóra való szerszám, francia hajtószárral, 1 és 2 ló után való könnyű kocsit, 120 drb. fájgalamb, mindenféle színben (keleti pergők), idei plymuth csirkék és pekingi kacsák. Értekezni vasárnap 10 órától egész nap. Péterfia 53. 1687

Frakköltőnyit vennék jókarban, közepertmetre. Parti, Egyháztér. 1701

Nagymunkásnők felvétetnek Kohn Sarolta divattermében, Piac-utca 58. sz. I. em. 25. 1700

VEGYES

Prima kivitelű, modern, füstölt, tölgy íróasztal, világos és fekete színben, két millió korona árban kapható: Kovács butorgyár, Darabos utca 17. 1748

Burgenlandi református fiatal ember 23 éves középiskolai képzettségű, másfél milliárdnyi vagyonnal keresi szolid háziasszonyt hozzáillő 18—21 éves leány ismeretségi házas-ság céljából. Csak fényképpel ellátott levelekre válaszolok. — Fényképek a legnagyobb diszkréció mellett visszaküldetnek. Leveleket „Hűség” jellegre a Hajdúföld kiadója. 1704

Kettő millió koronát kiadnék heti koszt-kamatra, biztos fedezet mellett. Cim a kiadóban. 1751

Közösháztartásra lépnek 30—40 éves özvegy asszonnyal, jövedelem 29 millió. Megkereséseket özvegy jellegre a Hajdúföld továbbít. 1705

55 millió kölcsönt adok vagy buzában kisebb tételben is. Cim a kiadóban. 1709

Férfiszbabóknak meglepő olcsó árak mellett fest, tisztít Konez kelmefestőgyára, Péterfia-u. 30., Arany János-u. 10. 1710

Kiadó boros pince, Rákóczi-u. 5. 1718

Hajdudorogi gyógyfürdő a közönség részére a tél beálltaig nyitva áll. 1717

Nyiregyházi vonatban felejtett kabátomat jutalom ellenében kérem Miklós utca 5 alatt átadni. 1722

Vidámság jellegre levél ment. Miért nem válaszol? Irjon! 1726

Fülöp nővérek női divattermében, Péterfia 14. francia és angol toilették a legelegánsabb kivitelben, jutányos árban készülnek. 1734

Fővárosi lapok előfizetőinek és hirdetőinek figyelmébe! — Minden honapban vagy négyedévben, amikor valamelyik fővárosi lapot előfizet vagy megújít, ne postán fizesse be az összeget, hanem nálam, itt nem kell várni és még olcsóbb is, mivel a postaköltséget én fizetem. Hirdetéseket az összes fővárosi lapokra szintén felveszek. Kovács Károly hirdalpiroda, Piac-utca 42. sz., Pannónia-udvar. hátul. 1664

Női kalapok formálása, festés olcsón készülnek Kohn Helénnél. Piac-u. 79. 1660

„Őszi idő” jellegre levél van a kiadóban. 1719

Szönyeg-gobelinszővő tanfolyamon tanítványokat felveszek. Legfinomabb anyagok, művészi szőnyegtervek intányosan beszerezhetők Jablonszky-nél. József kir. herceg-utca 40. 1610

24 hold birtok bérbé kiadó Nagy-cserén. Egyszerűen lehet Csemete-u. 9. alatt. 1680

Uri fiú keresi független urbölgy is mertségét, mivel üres óráiban elszórakozhatna. Levelet „Erdemes” jellegre a Tiszántulhoz.

Házak, földek, szőlők adásvételét kezelteti Csabay Elemécsy-u. 2. 1660